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КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ 

 

 

Згідно з законодавчим забезпеченням контрольної сфери в нашій 

країні, Державна аудиторська служба України, як центральний орган 

виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і координується 

Кабінетом Міністрів України через Міністра фінансів, реалізовує 

державну політику у сфері державного фінансового контролю через 

проведення таких процедур: державного фінансового аудиту; 

інспектування; перевірки закупівель та моніторингу закупівлі. 

Під публічними закупівлями слід розуміти придбання замовником 

товарів, робіт і послуг у порядку, встановленому Законом України «Про 

публічні закупівлі. Від правильності проведення процедур публічних 

закупівель, спрямованих на забезпечення вільної конкуренції, залежить 

цільове та ефективне використання публічних та муніципальних 

фінансів. 

Контроль у сфері публічних закупівель під час процедури 

перевірки закупівель спрямований на документальний та фактичний 

аналіз дотримання підконтрольними установами законодавства про 

закупівлі та проводиться органом державного фінансового контролю на 

всіх стадіях публічних закупівель. Вітчизняні науковці та практики 

перевірку закупівель відносять до постфактум контролю адже саме він 

відрізняється поглибленим вивченням усіх сторін фінансової діяльності, 

дозволяє виявити недоліки попереднього і поточного контролю, який 

проводиться органами контролю.  

Державний фінансовий контроль у сфері публічних закупівель під 

час процедури моніторингу закупівель спрямований на аналіз 

дотримання замовником законодавства у сфері публічних закупівель на 

всіх стадіях процедури закупівлі шляхом систематичного 

спостереження та аналізу інформації за допомогою електронної системи 

закупівель.  

На противагу перевірки закупівель, моніторинг закупівель 

здійснюється за місцезнаходженням органу державного фінансового 

контролю та є складовим інструментом попереднього та поточного 

контролю. Ефективність саме превентивних, а не подальших 

контрольних дій очевидна, тому зважаючи на це, одним із 
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перспективних напрямів удосконалення фінансового контролю за 

функціонуванням системи публічних закупівель є підвищення дієвості 

саме поточного контролю з боку Державної аудиторської служби 

України. 

За даними Публічного звіту про діяльність Державної 

аудиторської служби України протягом 2020 року за результатами 

моніторингу 9,7 тис. процедур закупівель загальною вартістю  

178,1 млрд. грн. (очікувана вартість закупівлі або вартість договору) 

виявлено порушення законодавства, допущені замовниками під час 

здійснення 8,7 тис. процедур закупівель, загальною вартістю 148,7 млрд. 

гривень. Варто відмітити, що у більшості випадків (5,4 тис. процедур 

закупівель) замовники допустились порушень законодавства, які мали 

вплив на результати закупівель, перш за все через неправомірні рішення 

під час розгляду тендерних пропозицій, укладення договорів про 

закупівлю і внесення до них змін, а також – застосування переговорних 

процедур закупівель. 

Зважаючи на ряд колізій, виявлених під час проведення процедур 

перевірок та моніторингу закупівель Державною аудиторською 

службою України була надана частина пропозицій, зокрема: 

розширення повноваження органів державного фінансового контролю, 

що сприятимуть усуненню порушень законодавства у сфері публічних 

закупівель. Тому, задля удосконалення процесу державного 

фінансового контролю у сфері публічних закупівель шляхом 

моніторингу процедур закупівель, з огляду на спрямування та 

координацію Держаудитслужби Міністерством фінансів України та на 

виконання вимог Закону України «Про публічні закупівлі» 

Держаудитслужбою розроблено проєкт Методики визначення 

автоматичних індикаторів ризиків, їх переліку та порядку застосування. 
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